

◆ В РАЙОНЕ

В Свободе установлен памятник фронтовикам



Первые цветы к памятнику возложили Виктор Волперт, Ольга Муравьева и Олег Кузнецов

Глава района Виктор Волперт и его первый заместитель Олег Кузнецов в канун Дня Победы возложили цветы к памятнику воинам-землякам, установленному в мае в деревне Свобода.

В преддверии великого праздника 9 Мая отдать дань уважения людям, ковавшим Победу, - долг каждого, - говорит Виктор Волперт. - Теперь у жителей деревни Свобода есть памятное место, чтобы почтить земляков, возложить цветы. Оно появилось благодаря группе неравнодушных граждан во главе с Ольгой Петровной Муравьевой и Ниной Ивановной Мартыновой. В прошлом году они обратились в администрацию с просьбой о помощи в строительстве памятника воинам. Видя их настойку, искринку в глазах, идею поддержал. Совместно с жителями возведение памятника мы

завершили до юбилейной даты. К сожалению, из-за эпидемиологической обстановки в стране торжественное открытие не провели. Но оно обязательно состоится после стабилизации ситуации с коронавирусом.

Ольга Муравьева рассказала, как деревенские жители активно включились в работу.

Многие не верили, что в маленькой деревне появится такой памятник, - делится она. - Когда увидели первые подготовительные работы, откликнулись и присоединились к ним. На выбранном для установки мемориала месте убрали старые заборы, насаждения. Николай Молодых завез песок, Борис и Анатолий Коноваловы - землю. Вячеслав Масляков и Игорь Фролов приняли участие в укладке плит. Думали над эскизом памятника всей деревней. Решили высечь

на нем имена всех односельчан, кто воевал. Увековечено 91 имя.

На плитах надписи: «1941 - 1945. Помним. Гордимся», «Вечная память не вернувшимся с войны», «Они вернулись с победой».

Люди ушли на фронт из этой деревни, - продолжает Виктор Волперт. - На полях сражений осталось 38 человек. Вернувшиеся с фронта - 53 жителя - восстанавливали разрушенное хозяйство. Их имена, наряду с погибшими, увековечены также на памятнике. Спасибо жителям за идею и ее реализацию.

Наш главный инициатор Нина Ивановна Мартынова проделала огромную работу по поиску фамилий фронтовиков, - пояснила Ольга Муравьева. -

Она работала с архивом, сверяла списки бойцов в военкомате. Мой отец Петр Ефимович Мартынов помнит многих земляков. На основании его рассказов уточняли имена участников войны, выкладывали объявления в Интернете, находили родственников.

Рядом с памятником жители Свободы посадили рябины и яблони, на клумбы - нарциссы.

Я счастлива, чувствую нет предела, - говорит Ольга. - С нетерпением жду торжественного открытия мемориала, как и все жители деревни, родственники фронтовиков, которые готовы приехать из Екатеринбурга, Владимира, Тюмени.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото Артура САУТИЕВА



Жители деревни Свобода чтят память воинов-земляков

◆ НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Посевная началась

На полях района полным ходом идет посевная кампания. Погода благоприятствовала выходу аграриев в поля на неделю раньше обычных сроков. По информации управления развития АПК посевную начали хозяйства ООО «Иван да Марья», ООО Сп «Ситниковское» и ООО «Рассвет».

В этом году, согласно запланированной структуре, яровой клин составит 38 тыс. га, в том числе под зерновые и зернобобовые культуры отведут площадь 33,5 тыс. га. Поля займут ячмень, овес, пшеница, горох.

По состоянию на 14 мая в районе посеяно 12,9 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, что составляет 34 процента от запланированной площади. Из них пшеница посеяна на 4 745 га, горох - 2 500 га, ячмень - 2 710 га, овес - 1 832 га. Сейчас аграрии завершают сев гороха, осталось 50 га.

Параллельно с севом зерновых и зернобобовых сельхозпроизводители производят посев однолетних трав.

Татьяна НЕКРАСОВА

◆ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Новобранцы готовятся к армии

Продолжается весенний призыв граждан РФ в возрасте от 18 до 27 лет на военную службу в соответствии с указом президента Российской Федерации.

Всего с территории Тюменской области в ряды Вооруженных сил будет призвано более 1 тыс. 400 чел. Сроки и порядок призыва в армию в регионе скорректированы с учетом мер, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.

В Омутинском районе призывная кампания также проходит согласно установленному графику. Как сообщил военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александр Филипенко, планируется, что в строй встанут около двадцати новобранцев. Молодые люди будут нести службу в различных уголках страны и родах войск. Первая отправка призывников, по предварительной информации, состоится не ранее июня.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ АКТУАЛЬНО

Высокая пожарная опасность

В связи с повышением класса пожарной опасности в лесах региона до четвертого (высокая пожарная опасность), по причине наступления сухой, жаркой погоды, губернатором Тюменской области Александром Моором подписано постановление о продлении особого противопожарного режима. В частности, на территории Омутинского района он будет действовать до 29 мая 2020 года.

В период особого противопожарного режима и запрета на посещение лесов усилен контроль на лесных территориях Тюменской области.

В этом году в патрулировании задействованы мобильные группы в районах, в том числе состав аппарата управления Департамента лесного комплекса Тюменской области и подведомственных учреждений ГКУ ТО «Тюменьлес» и ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Маршруты наземного патрулирования увеличены на 600 км по отношению к прошлому году. Лесные территории также находятся под наблюдением беспилотников Росгвардии и Госохранения Тюменской области.

На территории Омутинского лесничества на сегодняшний день лесных пожаров не зарегистрировано. Ликвидировано два ландшафтных пожара, возникших на территории района.

Соб. инф.

◆ КОРОТКО

Помним, гордимся

В год 75-летия Победы сотрудники Центральной районной библиотеки продолжают работу по сбору материала о ветеранах Великой Отечественной войны. На сегодняшний день на сайте размещены сотни персоналий. Снимки фронтовиков и тружеников тыла, архивные документы, воспоминания о военных годах переданы жителями района. База данных была использована при создании Стены памяти у памятника павшим воинам-землякам. В рамках празднования юбилейной даты ее дополнили двумястами новыми портретами участников сражений.

Анжелика ПАЙВИНА